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CIRCOLARE N. 3 BIS/2021 

             Gent.mi Clienti  
         Loro sedi 
 
 

Oggetto: COMUNICAZIONE REDDITUALE E VERSAMENTI CIPAG 2021 - NUOVE MODALITÀ 
Come evidenziato nelle comunicazioni che avete ricevuto/state ricevendo direttamente dalla Cassa 
Geometri, anche per il 2021 la comunicazione annuale dei redditi e il versamento della contribuzione 
saranno gestiti direttamente dalla Cassa. 
 

In particolare si evidenzia che, come è avvenuto per lo scorso anno, i contributi minimi 2021 possono 
essere OPZIONALMENTE versati in 4 rate mensili di pari importo scadenti rispettivamente il 01/03 – 
27/04 – 28/06 – 27/08. Anche se facoltativo, il versamento delle rate potrebbe comunque essere 
consigliabile per chi preferisce diluire il versamento su più mesi e per evitare la sovrapposizione con il 
pagamento delle altre tasse (è possibile anche pagare solamente alcune rate). 
 

Le rate dei contributi minimi 2021 eventualmente pagate saranno automaticamente portate in 
detrazione dai contributi dovuti e risultanti dalla dichiarazione reddituale che sarà da presentare a 
settembre 2021. 
 

Contestualmente alla presentazione della dichiarazione, verrà infatti determinata la contribuzione 2021 
complessivamente dovuta e quella da pagare, ossia la quota della contribuzione minima 2021 non versata 
in anticipo e le eventuali autoliquidazioni del contributo soggettivo 2021 e del contributo integrativo per 
l'anno 2020. Per pagare questi contributi (salvo successive variazioni) sarà possibile scegliere tra le seguenti 
opzioni tra loro alternative: 

• unica soluzione con pagamento da effettuarsi entro il 30 settembre 2021; 

• piano di ammortamento in 4 rate di importo uguale, con interesse di rateazione pari al 1,00% 
annuo, con scad. 30/09 – 27/10 – 27/11 – 27/12; 

• piano di ammortamento in 10 rate di importo uguale, con interesse di rateazione pari al 2,50% 
annuo, con scad. 30/09 – 27/10 – 27/11 – 27/12 – 27/01 – 27/02 – 27/03 – 27/04 – 27/05 – 27/06. 
 

Gli strumenti di pagamento sono quelli previsti dal Portale dei Pagamenti (M.Av. pagabile anche sul circuito 
postale, carta di credito, incasso domiciliato postale, MyBank, BancoPostaOnline e Postepay). 
 

 

Di seguito una tabella che riepiloga le scadenze per l’anno 2021. 
 

RIEPILOGO SCADENZE CIPAG ANNO 2021 

DICHIARAZIONE REDDITUALE 30 settembre 2021 

VERSAMENTO ACCONTO MINIMI 
(FACOLTATIVO) 

 

1° rata: 1 aprile 2021  
2° rata: 27 aprile 2021  
3° rata: 28 giugno 2021 
4° rata: 27 agosto 2021 

VERSAMENTO SALDO CONTRIBUTI 
+ ACCONTI MINIMI NON VERSATI 

unica soluzione: 30 settembre 2021 

n. 4 rate mensili con interessi 1% con scad. 30/09 – 27/10 – 
27/11 – 27/12 

n. 10 rate mensili con interessi 2,50% con scad. 30/09 – 27/10 – 
27/11 – 27/12 – 27/01 – 27/02 – 27/03 – 27/04 – 27/05 – 27/06 
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Precisiamo che, come per il 2020 e salvo vostra diversa comunicazione, sarà nostra cura trasmettere alla 
cassa la dichiarazione reddituale entro il 30/09/2021 e conseguentemente contattarVi per la definizione 
della modalità dei versamenti dei contributi a saldo. 
 
CON RIFERIMENTO AL VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI MINIMI FACOLTATIVI, QUALORA INTERESSATI, 
CHIEDIAMO DI COMUNICARCELO ENTRO IL 25/02 IN MODO DA INVIARVI I RELATIVI MAV ALLE SCADENZE 
(prima scadenza 01/03/2021).  
 
Restando a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento cogliamo l'occasione di porgerVi i nostri più 
Cordiali Saluti 
 
Costa Serina, 18 febbraio 2021                                     
 

       Dott. Thomas Cortinovis 
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